
Aus der Sitzung des Ortschaftsrates Bietenhausen vom 12.12.2022 
 
Tagesordnung 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Protokoll der Ortschaftsratssitzung vom 23.11.2022 

3. Baugesuch Rosenstraße 24 

4. Wahl des Ortsvorstehers 
- Vorschlag an den Gemeinderat  

5. Verschiedenes und Bekanntgaben 

 
 
TOP 1 
Einwohnerfragestunde  
 
Seitens der Einwohner wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2 
Protokoll der öffentlichen Sitzung 
 
Es wurde kein Protokoll genehmigt, da keines vorlag. 
 
 
TOP 3 
Baugesuch Rosenstraße 24 
 
Bei dem Baugesuch „Rosenstraße 24“ handelt es sich um den Umbau und die 
Aufstockung eines bestehenden Einfamilienhauses mit Neubau einer Garage und 
eines Schuppens. Dem Baugesuch wurde ohne Bedenken einstimmig zugestimmt 
und dem Gemeinderat die Zustimmung zum Baugesuch vorgeschlagen. 
 
TOP 4 
Wahl des Ortsvorstehers 
- Vorschlag an den Gemeinderat 
 
Frau Marion Kelm hat sich im Ortschaftsrat für die Stelle als Ortsvorsteherin im 
Ortsteil Bietenhausen beworben. Der Ortschaftsrat schlägt mittels Wahl dem 
Gemeinderat einen Ortsvorsteher vor. 
Der Ortschaftsrat hat Frau Marion Kelm als künftige Ortsvorsteherin im Ortsteil 
Bietenhausen einstimmig gewählt. Der Ortschaftsrat schlägt dem Gemeinderat damit 
vor, Frau Marion Kelm als Ortsvorsteherin in der Gemeinderatssitzung am 
19.12.2022 zu wählen. 
 
TOP 5 
Anfragen und Bekanntgaben 
 
Aus der Mitte des Ortschaftsrates werden mehrere Anfragen gestellt. 
 



So gibt es derzeit niemanden, der den Kräutergarten bei der Kirche pflegt. Eine 
Möglichkeit wäre, im Amtsblatt einen Aufruf zu starten, ob sich jemand freiwilliges zur 
Pflege findet. 
 
Der Treppenweg zwischen der Rosenstraße und der Brunnenstraße ist durch das 
hereinwachsen der Hecken links und rechts sehr schmal geworden. Die Anwohner 
sollen von der Ortschaftsverwaltung auf das Problem angesprochen werden. 
 
Die Außenbeleuchtung am Oberen Eingang des Bürgerhauses muss einen neuen 
Bewegungsmelder bekommen, da dieser oft auch am Tage das Licht einschaltet. 
Des Weiteren soll ein Strahler Richtung Gehweg Neue Straße installiert werden, der 
auch über den Bewegungsmelder eingeschaltet werden soll. 
 
Durch die Ortschaftsverwaltung wird bekannt gegeben, dass im Backhaus eine neue 
Steckdose angebracht worden ist, an der die Knetmaschine angeschlossen werden 
kann. Des Weiteren wurde der Ofen im Backhaus repariert. 
 
Der Blick vom Kreine-Kreuz Richtung Hirrlingen wurde vom Forst freigeschnitten. 
 
Das Thema betreffend die Verschmutzung durch Hundekot im Bereich Hauen, 
welches in der letzten nichtöffentlichen Sitzung angesprochen wurde, ist bereits mit 
der Verwaltung besprochen worden. Die weitere Vorgehensweise wird noch mit dem 
Bauhof abgeklärt. 
 
Im Wasserwerk stehen durch nötige Investitionen in die Anlage sowie hohe Energie 
und Materialkosten Ausgaben in großem Umfang an. Diese werden zukünftig 
automatisch zu höheren Wassergebühren führen. 
 
In der Zeit vom 16.01.2023 bis zum 03.02.2023 wird der Parkettboden im 
Bürgerhaussaal gerichtet. In dieser Zeit können keine Veranstaltungen sowie 
Übungs- und Probestunden im Saal abgehalten werden. 


